

روزنامہ الفضل روبرہ

مورخہ ۲۲ نومبر ۶۰

روحانی بیمار

بعض قسم کے جانداروں میں قدرت نے یہ صفت رکھی ہے کہ وہ گندگی اور نجاست کا تلاش میں سرگرداں رہتے ہیں۔ مثلاً مختلف قسم کی مکھیاں بھڑکیں وغیرہ۔ کیرے مکوڑے دراصل یہ بھی نہایت اہم چیز ہے تاکہ دنیا میں صفائی کا نظام قائم رہے۔ ایسے جاندار دنیا میں خاک و بوی کا کام دیتے ہیں۔ اسلئے قدرت نے ان میں گندگی اور عفت کے تجسس اور تلاش کا مادہ ودیعت کیا ہے انسانوں میں تو خیر خیر ترقی یافتہ ممالک میں کیا اور مہذب ممالک میں کی ایسے افراد ضرور ہوتے ہیں جو صفائی کا کام کرتے ہیں کیونکہ ابھی دنیا نے اس قدر ترقی نہیں کی کہ صفائی خود بخود مشینوں کے ذریعہ ہو جا سکے۔ ممکن ہے بعض یورپ اور امریکہ کی بڑی بڑی عمارتوں میں کوئی ایک مشین سسٹم موجود بھی ہو تاہم ابھی عام طور پر انسانوں کا ایک حصہ ہی صفائی کا کام کرتا ہے اور ایسے لوگ بطور پیشہ کے یہ کام کرتے ہیں اسلئے وہ اپنے روزگار کی تلاش بھی اسی طرح کرتے ہیں جیسا کہ پیشہ کے لوگ تلاش کرتے ہیں اور مجبوراً انکو گندگی اور عفت کی چٹائی کی تلاش کرنی پڑتی ہے تاکہ روٹی کی لکیں جس پر ان کی زندگی کا دارومدار ہوتا ہے۔

اب جس طرح انسانوں میں مادی صفائی کے لئے خاص صفات کے آدمی ہوتے ہیں اسی طرح اللہ تعالیٰ نے روحانی صفائی کے لئے بھی ایک گروہ پیدا کیا ہے۔ یہ لوگ بھی اپنی فطرت سے مجبور ہوتے ہیں کہ مکھیوں اور بھڑکیوں کی طرح گندگی اور عفت پر موبہ نہ مادنے کے لئے اس کی تلاش تجسس کرتے رہیں۔ ہم ان کو روحانی خاک و بوی کہہ سکتے ہیں ایسے لوگ اکثر وہ ہوتے ہیں جو پاک اور مقدس لوگوں کی برائیاں ڈھونڈتے رہتے ہیں اور ہر وقت اس ٹوہ میں لگے رہتے ہیں کہ ان میں کوئی گندگی نہ لے جس کو وہ اچھا لیں۔ اگرچہ وہ اس میں کامیاب نہیں ہوتے تاہم وہ اپنی فطرت سے مجبور ہیں۔ اپنی فطرت کی گندگیوں کو اچھا کر کے یہ تصور دلانے کی کوشش کرتے ہیں کہ یہ برائیاں ہیں جو اقلان ظلال میں پائی جاتی ہیں۔

یہ کام نہ
اپنی صحت اور سلام میں گندگی
ہی تلاش کرتا رہتا لیکن جب اس کو وہاں

سوانیکی کے کچھ نظریہ آیا تو اس نے اپنی ہی فطرتی گندگی کو اچھا شروع کر دیا اس طرح یہ کام ابتداء ہی سے چلا آیا ہے دنیا میں آج تک کوئی ایسا نیک اور دنیا کا صحیح معنوں میں خیر خواہ انسان نہیں ہوا جسکے مقابلہ میں یہ گروہ و خبار نہ اٹھایا گیا ہو۔ اور لطف یہ ہے کہ جتنا کوئی بڑا روحانی انسان ہوا ہے اتنی ہی اس کی زیادہ مخالفت کی گئی ہے۔ چنانچہ آنحضرت صلعم کے خلاف جتنی گندگی اور عفت پھیلائی گئی ہے اور اب تک پھیلائی جاتی ہے اس کی مثال تاریخ میں نہیں ملتی۔ دوسرے انبیاء علیہم السلام کی تعلیمات چونکہ اب مؤثر نہیں رہیں اور چونکہ اسلام ہی اس وقت زندہ دین کی صورت میں دنیا کے الحاد اور شرک کے مقابلہ پر کھڑا ہے اس لئے لازمی تھا کہ آنحضرت صلعم کے خلاف تمام قویوں میں کھڑی ہوں۔ چنانچہ عیسائی پادریوں اور آریہ ایڈروں نے اتنا بڑا ذبیحہ آپ کے خلاف جمع کیا ہے کہ کسی ایک انسان کے خلاف کبھی نہیں ہوا۔ کچھ ہم اپنی طرف سے نہیں کہہ رہے بلکہ خود اللہ نے بھی قرآن کریم میں اس حقیقت کو کھلی پیراؤں سے واضح فرمایا ہے۔ چنانچہ سورہ افعام میں فرماتا ہے :-

”وَكذَّالِكَ جَعَلْنَا لِكُلِّ نَبِيٍّ عَدُوًّا مُّبِينًا لَئِن لَّمْ يَؤْمُرُوا بِحُجْرَتِهِمْ لَعَنَّا وَإِنَّ بَعْضَ أَهْلِ الْكِتَابِ لَفِي زُخُفٍ الْقَوْلِ غَرُورًا“ (سورہ انفعام)

یعنی اسی طرح ہم نے ہر ایک نبی کے دشمن انسان اور جن شیاطین بنائے ہیں جو ایک دوسرے کے دل میں دھوکا دینے کے لئے ملیع سازی کی بات ڈالتے ہیں۔ آنحضرت صلعم کی ذات کے خلاف پادریوں نے یورپ میں ایسی باتیں پھیلایں کہ جن کو کس کو انسان کا نہیں لگتا ہے۔

پادری لوگ یہاں تک کہتے رہے ہیں کہ بعض نوجوانوں خاص کر عورتوں کو نجاست کا وعدہ دیکر یسوع مسیح پر قربان ہونے کے لئے قرطبہ کی جامع مسجد میں بھیجے جو وہاں آکر آنحضرت صلعم کو (نحوذ باللہ) گندی سے گندی گالیاں دیتیں۔ ستیا رتھ پرکاش کے چودھویں باب میں ابھی تک

آریوں کی بدزبانی کا نمونہ موجود ہے اور ”رنگیلا رسول“ کا قصہ تو سب جانتے ہیں۔

یہ تو اس ذات پاک ذات کے متعلق ہے جس کا ثانی نہ کبھی ہوا ہے اور نہ کبھی ہوگا۔ جس نے اپنی زندگی کا لمحہ لمحہ انسان کی فلاح کی کوشش میں صرف کر دیا جس نے گری ہوئی قوموں کو اٹھایا اور رہتی دنیا تک ایسا لہجہ حیات بخشا کہ جس پر عمل کر کے انسان جنت حاصل کر سکتا ہے۔ جو شیعوں اور لاوارثوں کا دلی ہمدرد تھا۔ جس نے دوسروں کے آرام کے لئے اپنا آرام چھوڑ رکھا تھا۔ جو دوسروں کی ذرا ذرا سی نجاست ضروریات کا بھی خیال رکھتا تھا۔ جس نے غلاموں کو سرداروں کا سردار بنا دیا۔ جو رحمت اللعالمین ہے۔

یہ تو اس انسان کے ساتھ سلوک ہے جو دنیا نے کیا۔ مگر دنیا نے صلحا اور مجددین کو بھی نہیں چھوڑا وہ کونسا خدا کا بندہ ہوا ہے جس پر ان لوگوں نے گندگی نہیں اچھالی ہے۔ حضرت مجدد الف ثانیؑ کو چھوڑا یا حضرت دلی اللہ شاہ دہلوی کو چھوڑا۔ حضرت سید احمد بریلویؑ حضرت شاہ اسماعیلؑ کے ساتھ کیا ہوا۔ دفتر کے

عبد السلام اختر ایم۔

ظہر الفساد فی البر والبرط

ظاہر ہے آج دہر کے حالات میں فساد

پتن و گش میں ارض و سموات میں فساد

اخلاق میں فساد ہے عادات میں فساد

جذبات میں فساد۔ خیالات میں فساد

گردش میں آفتاب ہے کاٹول پیرنگل

تار و لہ میں بے کلی ہے تو ذرات میں فساد

گرتے ہوئے شخصائے انساں میں انتشار

اٹھتے ہوئے بشر کے کمالات میں فساد

گر عشق کے ہے نالہ پیہم میں یرہمی۔

تو حسن کے ہے رز و کنا یا ت میں فساد

ہر چیز میں ہے تھوٹ تو ہر بات میں قرب

ہر چیز میں فساد ہے۔ ہر بات میں فساد

اے صبح نور بزم بہاراں قریب آ!

بھٹکی ہوئی ہے روح گلستان قریب آ!

دفتر گندگیوں کے ان کے خلاف کھٹے کھٹے اور اب تک لکھے جاتے ہیں۔ کوئی گندہ سے گندہ اعتراض نہیں جو ان پر نہ کیا گیا ہو۔

الغرض جہاں اللہ تعالیٰ نیک انسان دنیا کی رہنمائی کے لئے مبعوث کرتا ہے وہاں گندگی اچھالنے والے بھی پیدا ہوتے آئے ہیں۔ یہ اللہ تعالیٰ کی قدیم سنت ہے جہاں اللہ تعالیٰ نے نما پیدا کئے ہیں وہاں ساتھ ہی مکھیاں اور بھڑکیں وغیرہ بھی پیدا کی ہیں جو ہر وقت نجاست کی تلاش میں رہتی ہیں۔ ذیل میں ہم ایک نازہ نمونہ پیش کرتے ہیں جس میں اس خصلت کا اعتراف کیا گیا ہے۔

لاگل پور میں ایک ناٹے قد کا آدمی دیکھنے میں آتا ہے جو اپنے اخبار کے سرنامہ پر اقبال مرحوم کا مندرجہ ذیل شعر تخریر کرتا ہے۔

وہ سجدہ روح زمیں جس سے کھینچتی تھی
اسی کو آج زکستے ہیں منبر و محراب
”المنبر“ اس کے اخبار کا نام ہے۔ اس شعر میں گویا اس نے ”سجدے“ سے اپنی محرومی کا اعتراف نہایت فخر سے کیا ہے۔
(باقی مشہور)

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

مؤمن کے دل میں شریعت اسلام کے تمام چھوٹے احکام کا احترام ہونا چاہیے

ہر معاملہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نصیحت اور اسوۂ حسنہ پر عمل کر نیکی کو پیش کرنا

فرمودہ ۳۰ اکتوبر ۱۹۲۶ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

شق نمبر ۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں سینہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر

کچھ کھاتے ہی رہتے ہیں۔ اگر اس طرح کھاتے کے ساتھ ہی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اس حکم کو بھی ملحوظ رکھا جائے تو ایک مومن سارا دن بسم اللہ اور الحمد للہ ہی کہتا رہے۔ وہ جب کھانا کھاتے گا۔ اسے بسم اللہ اور الحمد للہ یاد آئے گا۔ تو یہ حکم دے کر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمارے ہر کام میں گہرے دستے تاکہ مومن دن میں خواہ کوئی کام کرے اسے ذکر الہی نہ بھول سکے۔ ہمارے ملک میں بھی یہ رواج ہے کہ جب کسی کو کوئی چیز منگوانے کو کہا جائے۔ اور یہ خیال ہو کہ بھول نہ جائے۔ تو اس کے کپڑے میں گہرے دے دیتے ہیں۔

حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ

نے ایک دفعہ مجھے کہا کہ جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پاس جاؤ۔ فلاں بات پوچھ آنا میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پاس گیا۔ مگر وہ بات پوچھنا بھول گیا۔ جب وہ پاس آیا تو حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ نے مجھ سے پوچھا کہ وہ بات پوچھی تھی۔ میں نے کہا نہیں پوچھی بھول گئی۔ انہوں نے کہا آج ضرور پوچھنا۔ مگر پھر میں پوچھنا بھول گیا۔ دوسرے دن جب حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے پاس گیا۔ تو انہوں نے پوچھا میاں وہ بات پوچھی تھی۔ میں نے کہا وہ تو بھول گئی۔ اس کے بعد تیسرے چوتھے دن پھر انہوں نے مجھ سے پوچھا کیا وہ بات پوچھ آئے ہیں۔ میں نے پھر کہا کہ وہ تو بھول گئی تھی۔ یہ سن کر انہوں نے

کرائے یا نہ کرائے۔ خود بخود ذکر الہی یاد آتا چلا جاتا ہے غیر مالک کے لوگ دن میں چار دفعہ کھاتے ہیں۔ مگر ہماری خوراک کا تو کوئی وقت ہی مقرر نہیں۔ بازار میں گئے تو پکوڑے کھائے کسی دست کے ساتھ کھانے پر بیٹھ گئے۔ اس طرح اپنے گھر میں کھانا کھانے کے علاوہ اکثر آدمی دن میں کئی کئی بار کھاتے ہیں۔ انگریز تو ایسا نہیں کرتے۔ مگر ہمارے ہاں اکثر لوگ سوٹے جہذب طبقہ کے سارا دن بیل کی طرح کچھ نہ

کہتے ہیں تو اس کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ اسے خدا شکر ہے تو نے میری سستی کو دور کیا۔ ان دو فوائد کے علاوہ ایک تیسرا روحانی فائدہ بھی ہوتا ہے۔ وہ یہ کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ہمارے چھوٹے چھوٹے کاموں میں گہرے ہاتھ دیے ہیں۔ کھانا کھاؤ تو

بِسْمِ اللّٰهِ سے شروع کرو

چھینکو تو الحمد للہ تھو۔ یعنی کوئی یاد

۳۔ جب کوئی چھینکے اس کے

جواب میں دعا کرنی چاہیے تیسری بات یہ ہے کہ جب کوئی چھینکے تو اس کے جواب میں دعا کرنی چاہیے۔ میں نے دیکھا ہے کہ اس کی طرف جماعت میں بہت کم توجہ ہے۔ حدیث میں آتا ہے جب کوئی چھینکے تو کہے الحمد للہ اور دوسرا آئے۔ کہے یرحمنا اللہ چھینکے والا پھر کہے یرحمنا اللہ ویرحمنا لکم بالحکم زیادہ تر حدیثوں میں تو صرف دو کا ہی ذکر آتا ہے یعنی چھینکنے والے کے الحمد للہ اور دوسرا کہے یرحمنا اللہ یہ بظاہر ایک معمولی چیز نظر آتی ہے۔ مگر حقیقت میں بہت بڑی ہے۔ کیونکہ چھینک سے انسان کے بدن میں بیداری پیدا ہو جاتی ہے۔ انسان کے دماغ میں جب رطوبت جمع ہو جاتی ہے۔ تو چھینکنے سے وہ رطوبت باہر کی طرف نکل ہو جاتی ہے۔ اور انسان میں بیداری اور ہوشیاری پیدا ہو جاتی ہے۔ لوگ جب سو کر اٹھتے ہیں تو ناک میں اٹھکی ڈالتے ہیں۔ ناک کستی جاتی رہے۔ یہ تو ظاہری چیز ہے۔

اصل فائدہ چھینک کا یہ ہے

یہ پیدا کرتی اور نزلہ کو کھولتی ہے۔ جب نزلہ تکلیف نہ ہوتا ہے اور کھلا نزلہ فائدہ مند ہوتا ہے۔ بل وغیرہ بھی اسی طرح ہوتی ہے۔ اگر اس کا باہر کو نالہ ہو جائے تو اس کا نالہ ہو جاتا ہے۔ مثلاً نوار ناک میں لے لی۔ پھیلا لے لی۔ اسی طرح لوگ پسینہ لانے کی کوشش کرتے ہیں۔ کہ اندر کے مواد کو باہر نکالیں۔

غرض ایک مومن جب چھینک پر

الحمد للہ

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

جلسہ لائے کی غرض

(۴) نشان آسمانی کے ٹائٹل بیچ پر اس جلسہ کی یہ غرض بیان فرماتے ہیں:-

”حتی الوسع تمام دوستوں کو محض اللہ ربانی باتوں کو سننے کے لئے اس تاریخ پر آجانا چاہیئے اور اس جلسہ میں ایسے حقائق اور معارف کے سنانے کا شغل رہے گا جو ایمان اور یقین اور معرفت کو ترقی دینے کے لئے ضروری ہیں“

(۵) ”ایک عارضی فائدہ ان جلسوں کا یہ بھی ہوگا کہ ہر ایک سال

میں جس قدر نئے بھائی اس جماعت میں داخل ہوں گے وہ تاریخ مقررہ پر حاضر ہو کر اپنے پہلے بھائیوں کا منہ دیکھ لیں گے۔ اور روشناس ہو کر آپس میں تو دو دو تعارف ترقی پذیر ہوگا“

داستہارہ ۲۴ دسمبر ۱۹۹۲ء

میرے کپڑے میں گہرے دیدی

میں جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پاس گیا مجھے وہ گہرے چھینکے میں تھے اس کے متعلق سوچنا شروع کیا۔ کہ یہ گہرے کیوں دی گئی تھی۔ مگر میں یہ بھی بھول گیا۔ تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ہمارے ہر کام کے ساتھ گہرے دے دیے۔ فرمایا تم تو ذکر الہی بھول جاؤ گے۔ لاؤ میں تمہارے ہر کام میں گہرے دے دوں۔ چھینکنے والے کی الحمد للہ کے جواب میں جب دوسرا شخص یرحمنا اللہ کہتا ہے تو

اس کا یہ مطلب ہوتا ہے

کہ نے الحمد للہ کہہ کر فرقی تندی سے کام لیا۔ اور خدا تعالیٰ نے جو کام تمہارے سپرد ہے اسے تمہارے پاس پہنچا کر دیا۔ اور تم سے ہمہ دیا۔ چھینک سے بیدار ہونا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ تم پر رحم کرے

غزباء کی امداد کے لئے چندہ کی اسپل دوست اپنے غریب بھائیوں کی خدمت کر کے ثواب کمائیں

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی ربوہ

سردیاں زور پکڑ رہی ہیں اور موسم جلد بدل رہا ہے۔ اس موسم میں غزباء کی ضرورت لازماً کافی بڑھ جاتی ہے۔ کیونکہ ایک تو بعض نے رضائیاں وغیرہ بنانی ہوتی ہیں۔ دوسرے گرم کپڑوں کی ضرورت ہوتی ہے اور تیسرے خوراک کا خرچ بھی بڑھ جاتا ہے۔ اس کے علاوہ ربوہ کے غزباء پر جلسہ کے مہمانوں کی وجہ سے بھی کسی قدر زائد خرچہ پڑ جاتا ہے۔ اس جماعت کے صاحب تو فقیح اصحاب کو چاہیے کہ اس موقع اپنے غریب بھائیوں کی امداد کر کے ثواب کمائیں۔ اسلام نے امیروں کی دولت میں غریبوں کا بھی حق رکھا ہے بلکہ ایک حدیث میں تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم امیروں کو مخاطب کر کے یہاں تک فرماتے ہیں کہ شکر خدا نہیں غریبوں کی وجہ سے ہی زیادہ رزق دے رہا ہے کہ اس طرح غریبوں کی بھی امداد ہو جائے اور تمہیں بھی ثواب کا رفقہ میرا جائے۔

پس دوستوں کو چاہئے کہ اس خدمت کو قیمت جانیں۔ سارا رویہ ربوہ میں آنا ضروری نہیں کچھ روپیہ اپنے آس پاس کے غریبوں کی امداد میں خرچ کیا جائے اور کچھ ربوہ بھجوا دیا جائے۔ اللہ تعالیٰ آپ لوگوں کے دلوں میں فراخی پیدا کرے آمین
خاکسار۔ مرزا بشیر احمد ربوہ ۱۴/۶

واقفین کی ضرورت

وقت جدید انجمن احمدیہ کو ایسے شخص واقفین کی ضرورت ہے جو کشمیری باشندوں سے واقفیت رکھتے ہوں۔ اسلام کے شدیداتی ہوں اور اس راہ میں ہر قسم کی مشکلات برداشت کرنے کے لئے تیار ہوں۔ دینی علوم سے شغف اور واجبی واقفیت رکھتے ہوں۔ دیہاتی جماعتوں کی اسلامی رنگ میں تربیت کرنے کے اہل ہوں۔ اور مالی مشکلات کے باوجود وفاداری فروتنی اور بشارت کے ساتھ اپنے عہدوں کو نبھانے کی طاقت رکھتے ہوں۔ انجمن احمدیہ اللہ احسن جزاؤں دنا ظم تعلیم وقت جدید انجمن احمدیہ پاکستان۔ ربوہ

اسلام میں صفائی کی تاکید

اسلام ظاہری صفائی پر بھی بہت زور دیتا ہے۔ چنانچہ غسل و وضو اور مسواک کے احکام ظاہری صفائی کو مدنظر رکھتے ہوئے دیئے گئے ہیں۔ اس بات سے سختی سے روکا گیا ہے کہ کوئی شخص مسجد میں ایسا چیز کھا کر آگے جس سے بدبو پیدا ہو۔ غرض ہر قسم کی صفائی کی تاکید کی گئی ہے۔ انصار اللہ جہاں خود اپنے جسم لباس۔ گھر اور ماحول کی صفائی کا حوالہ رکھیں وہاں ان کا یہ بھی فرض ہے کہ وہ اپنے عزیزوں اور ہمساہوں کو بھی صفائی کی تلقین کرتے رہیں۔ ایسا کرنے سے آپ کا شہر اور اس کے باشندے گدگی اور کٹی قسم کی بیماریوں سے محفوظ ہو جائیں گے اور آپ خدمت خلق کا یہ ذریعہ اور اگر کے ہم خرابیوں کے مستحق ہو جائیں گے (تفائد خدمت خلق انصار اللہ مرکزیہ۔ ربوہ)

شکر یہ و تحریک دعا

برادر م عزیزم سجاد احمد صاحب خوشنود آف کراچی پیر حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب سنوری نے جن کی صحبت میں مجھے اس سال کئی مہینوں میں چند دن رہنے کا موقع ملا تھا۔ حج کے سفر سے فارغ ہونے پر مشرقی افریقہ کا اجماع مسجد کے لئے مبلغ پانچ صد شنگ کی رقم جمع کرنا اور انسانی خدمات فرمائیں جس جزا اللہ احسن الجزاؤں فی الذمنا والآخرۃ۔ اس کی طرف سے خاکسار نے پیر رہنما کو یاد کر دی۔ احباب! اس شخص نے جو ان غریب بھائیوں کے لئے دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ان کے کاروبار میں خالص برکت دے اور انہیں صحت و تندرستی کی خدمت دین کی توفیق عطا فرماتا رہے۔ آمین۔ شیخ مبارک احمد نیو بی ریس تبلیغ

دیدوں تاکہ تمہیں اپنا ہر کام کو تے وقت ذکر الہی یاد آجائے۔ ہم بچپن میں ایک قصہ سنا کرتے تھے کہ تین بھائی تھے وہ کہیں سفر پر روانہ ہوئے۔ دو کے پاس تو کھانے پینے کی کچھ چیزیں تھیں اور ایک کے پاس کچھ بھی نہ تھا۔ لوگوں نے اس سے پوچھا تمہارے پاس تو کچھ بھی نہیں ہے تو وہ کہنے لگا کچھ اودھ دے گا کچھ پودہ دے گا۔ یہ ان دونوں بھائیوں کے نام تھے تو میرا بھی کام حل جائے گا۔ اس طرح دونوں کے صلے اللہ علیہ وسلم نے بہارے

ہر کام میں ذکر الہی

چسپاں کر کے یہ بتلا دیا کہ اگر کسی وقت تم سستی اور غفلت کی وجہ سے ذکر الہی نہ کرو گے تو تمہارا ہر کام کے ساتھ ان چھوٹے چھوٹے احکام کو بجالانا تمہاری کمی کو پورا کر دے گا۔ اگر دوست ان احکام پر توجہ کریں تو پہلے رسماً اور پھر آہستہ آہستہ ان سب باتوں کی عادت پیدا ہو جائے گی۔ اور پھر اگر توجہ سے کام یا جائے تو اس سے دن مؤثر ہو جاتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ اسے بندے کا ایک تعلق قائم ہو جاتا ہے پس یہ تیسری بات بھی اپنے اندر بہت سی حکمتیں رکھتی ہے۔ باقی پتھر باتیں پھر انشاء اللہ بیان کر دی جائیں گی۔

اور تم کو اپنے فرائض کے پورا کرنے کی توفیق دے۔ پھر چھیننے والا کہتا ہے یہ اللہ یصلحکم اللہ ویصلحکم بالکم تو اس کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ تمہیں بھی ہدایت دے اور تمہارے حال کو اچھا بنائے اور تمہیں اپنے مقصد میں کامیاب کرے۔ جواب دینے والے نے تو اس کی بیداری کو سراہا تھا۔ چھیننے والے نے کہا خدا تمہیں بھی توفیق دے اور خدا تمہیں خوشحال رکھے تو ہر چیز کے ساتھ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ذکر الہی کی گروہ دیدی ہے بلکہ ذکر الہی کو جیسا کہ دیا ہے جب مرنے کو آیت الکرسی اور حق عود اور حوزہ پڑھو جب جاکو تراحمہد اللہ الذی احيانا بعد ما اماتنا والیہ النور پڑھو جب کھا تو بوسم اللہ پڑھو کھا چکو تو الحمد للہ پڑھو جب کوئی تم پر احسان کرے تو جزا کا اللہ کہو۔ جب تم سے دین کے کام ہی کو کاسح ہو تو استغفر اللہ پڑھو اس طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمارا ان تمام افعال پر بھی جن کے کرنے پر ہم مجبور تھے ذکر الہی کی گروہ دے دی ہے جیسے چھینک۔ نیند۔ پانی پینا۔ کھانا کھانا اور کپڑے پہننا ہے۔ ہر کام سب آدمیوں کو روزانہ مجبوراً کرنے پڑتے ہیں اور ان کے سوا اللہ راہی نہیں ہو سکتا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس حکم سے بتلا دیا ہے کہ تم غلطی اور غفلت کر سکتے ہو اس لئے لاؤ تمہارا ہر کام میں گروہ

ولادت

میرے بڑے بھائی ملک محمد صدیق صاحب سٹیشن ماسٹر لاہور چھاؤنی کے ہاں ۱۲ اکتوبر سنہ ۱۹۰۷ کو بروز بدھ لڑکا تولد ہوا۔ جس کا نام سعید احمد رکھا گیا ہے۔ اور میرے چھوٹے بھائی ملک محمد عثمان سلمہ آف کراچی کے ہاں نور احمد ۲۴ اکتوبر بروز سوموار لڑکا پیدا ہوا جس کا نام محمد سلیمان رکھا گیا ہے۔ بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ ہر دو بچاؤں اور بچوں کی صحت و غافیت درازی عمر اور ان کے خادم دین بننے کے لئے دعا فرمائیں (ملک محمد عمر ولد ملک فضل حسین صاحب احمدی مہاجر ربوہ)

محترم دیوان حکیم صاحب پیر حضرت مولوی رحمت اللہ صاحب باغداد آف دعا کے مغفرت! شکر جو پوری ہدایت اللہ صاحب بنگوی سیکشن آف پیر نارن آف کراچی کی والدہ محترمیں مولیٰ بیگم ۱۵ اکتوبر کو شام کے ساڑھے سات بج کر اچھی وفات پا گئیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ ان کا جنازہ ربوہ لایا گیا اور سوایا رہے جسے حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ احوال نے جنازہ پڑھایا اور جنازہ کے کونڈھا بھی دیا۔ مرحوم صاحبزادہ موصیہ محترمیں تعلقہ مبارک شہرہ میں پیر دھاں کی گئیں۔ ان کی وفات کا خبر من کو ان کے اعزہ راجہ فیروز علی۔ لاہور۔ سرگودھا اور لاہور سے آئے ہوئے تھے احباب کرام کی خدمت میں اتنا ہی ہے کہ مرحوم کے بلندی درجات اور عزت و توقیر کے صبر جہیل کے لئے دعا فرمائیں۔ مرحوم بہنایت نیک پابند صوم و صلوات اور احیاء کے ساتھ واپس لے لے کر رکھنے وال تھیں۔ آپ کی عمر وفات کے وقت سن سال کے قریب تھی اللہم واخفنا کراچی سے جنازہ کے پیرا پوری ہدایت اللہ صاحب اور ان کے داماد پوری فیض عالم صاحب بھی تھے۔ (احمد خان نسیم ربوہ)

قرآن کریم کا بیان فرمودہ ایک اہم واقعہ ۲۶۹

انسانوں کے تین گروہ۔ السابقون۔ اصحاب الیمین اور اصحاب الشمال

انصاف انبوالشہادت مولوی عبدالغفور صاحب

یوں تو قرآن کریم خدائے تعالیٰ کا کلام اور کلامِ واکل صحیفہ شریعت ہونے کی وجہ سے سادہ اور سادہ ہی واجب العمل اور ضروری امور پر مشتمل ہے۔ جس کی شان اقدس میں "لا یدیب فیہ" اور حکمت آیات کا فرمان صادر ہو چکا ہے۔ مگر باہر ہر بعض امور کو زیادہ نمایاں کرنے اور ان کی فریفت کو واضح کرنے اور مومنین کی توجہ وان کی طرف مبذول کرانے کے لئے ان پر خاص زور دیا گیا ہے۔ مثلاً نماز۔ روزہ حج زکوٰۃ وغیرہ شرعی مسائل سارے ہی ضروری اور واجب العمل ہیں۔ مگر سورہ نور میں بیان فرمودہ شریعتی احکام کا ذکر کرنے ہوئے ان کی طرف خاص توجہ دلانے ہوئے فرمایا سورۃ افزنا ہاد قرصناھا وانزلنا فیہا آیات بینات لعلمم تذکرۃن کہ یہ ایک ایسی سورت ہے جسے ہم نے ہی نازل کیا ہے اور ہم نے ہی اس کو فرض قرار دیا ہے اور ہم ہی نے اس میں آیات بینات نازل کی ہیں۔ تاکہ تم نصیحت حاصل کرو۔

اسی طرح باوجودیکہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے حشر نشر اور سزا بجزا کا بار بار مختلف پیرایوں میں ذکر فرمایا ہے۔ مگر سورہ واقفہ میں ایک بیان فرمودہ واقعہ کی اہمیت کو زیادہ نمایاں کرنے اور اس کی طرف خاص طور پر توجہ دلانے کے لئے پُر زور الفاظ میں فرمایا۔ اذواقۃ الواقفۃ۔ لیس یوقعتھا کا ذبیہ۔ (سورہ واقفہ) کہ ایک واقعہ جو بہت اہم واقعہ ہے۔ وہ ضرور ہو کر ہے گا اور کوئی چیز اس کے وقوع کو نہ غلط قرار دے سکے گی۔ اور نہ اس کے واقعہ ہونے میں حائل ہو کر اسے ٹلا سکے گی۔ وہ واقعہ ایک ایسا اہم واقعہ ہے کہ حافظتہ واقفۃ جو بعض کو تو اعلیٰ اور ارفع مقام پر پہنچا کہ ان کی عزت و تکریم کو چار چاند لگا دے گا۔ اور بعض کو اونے اور کم حیثیت کا قرار دے گا۔ ان کی ذلت و سوائی کو نمایاں کر دے گا۔

اس قدر بیان کرنے کے بعد اللہ تعالیٰ نے اس واقعہ کی مزید وضاحت کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ ایک دن ضروری آئے گا۔ جب تمام لوگ اپنے خالق و مالک کے سامنے حاضر کئے جائیں گے۔ اور پھر سب کو ان کی نیات و اعمال کے مناسب حال تین حصوں میں تقسیم کر دیا

جائے گا۔ فرمایا کہ ستم ازدا جاتلشد کہ لئے لوگو پھر تم تین حصوں میں تقسیم کر دئے جاؤ گے۔ ان میں سے ایک پہلا حصہ السابقون کہلائے گا۔ اور دوسرا حصہ اصحاب الیمین کہلائے گا۔ اور تیسرے حصہ کا نام اصحاب الشمال ہوگا۔

تمام لوگوں کو تین حصوں میں تقسیم فرما کر اور ان کے الگ الگ نام رکھ کر اللہ تعالیٰ ان میں سے ہر ایک گروہ کی کچھ مزید کیفیت بیان کرتے ہوئے فرماتا ہے۔

السابقون۔ السابقون۔ اولئک المقربون۔ کہ سابق گروہ بہر حال سابق ہی رہے گا۔ جو اپنی سابقت کا جو سے سب سے آگے بڑھ کر اپنے خالق و مالک آقا کے قرب میں جگہ پا کر۔ وصال یار اور دیدار محبوب کبریا سے لطف اندوز ہونے لگ جائے گا۔ گویا سابقون خود انہی کے خاص درباری بن جائیں گے۔

پھر اصحاب الیمین کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ اصحاب الیمین ما اصحاب الیمین رہے اصحاب الیمین۔ سوائے لوگو تم کو علم ہے کہ اصحاب الیمین کیسے لوگ ہوں گے اور ان کا مقام کیا ہوگا۔ فرمایا۔ فی صدق و محضور و طم منضود وظل محمدود۔ دما و مسکوب و فاکھۃ کثیرۃ۔ ۱۱

کہ اصحاب الیمین تو ایسی جنت میں داخل کیا جائے گا۔ جس میں اعلیٰ درجہ کی بغیر کائنات کے بیاباں ہولناکی اور رعبی درجہ کے تہمتہ کیلئے ہوں گے عمدہ سائے دار درخت ہونگے بہتے پانیوں کے معنی چشمے ہوں گے اسی طرح اور بھی کئی قسم کے بھل فرد و اولاد و نژاد قسم کی نعمتیں ہوں گی۔ جن سے وہ لازوال مدت تک فائدہ اٹھائیں گے۔

اصحاب الشمال کے پھر تیسرے گروہ کا ذکر کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ و اصحاب الشمال ما اصحاب الشمال فی سموم و حمیم وظل من مجوم بارد ولا کریم اللہم کافر قبل ذالک منزفین۔ و کافوا لعیددن علی الجنۃ العظیم

کہ رہے اصحاب الشمال۔ سوائے لوگو تم کو پتر ہے کہ اصحاب الشمال کون ہوں گے

اور ان کا کیا انجام و مقام ہوگا۔ پس جاننا چاہئے کہ وہ گروہ ہواؤں میں اور گرم پانیوں میں رکھے جائیں گے۔ ان کے لئے سائے بھی گرم ہوں گے اور مقام میں نہ ٹھنڈ ہوگی اور نہ ان کی کسی قسم کی کوئی عزت کا جائے گی۔ کیونکہ یہ لوگ اپنے گھر میں بڑے آرام اور مزے سے رہتے تھے اور اپنے فلت خیالات پر ہی اڑتے رہتے تھے۔ نہ کسی قسم کی وعظ و نصیحت کا اثر قبول کرتے تھے اور نہ کسی نیک تحریک میں بعدق و شوق حصہ لیتے تھے اس کی صلہ یہ تھی کہ ان کے ذہن میں یہ خیال آتا ہی نہ تھا کہ وہ ایک دن اپنے خالق و مالک کے سامنے ضرور پیش کئے جائیں گے۔ اور وہ ان سے حساب لے گا۔ اور ان کے اعمال و نیات کے مطابق ان کو جزا سزا دے گا۔ گویا آخری زندگی کو وہ ایک خواب و خیال سمجھتے تھے۔ نہ کہ ایک سچا اور ہم درقعہ ان کو اپنی زندگی میں بے شمار ایسے امور درپیش ہوتے ہیں جو اسے سسرانجام دینے پڑتے ہیں۔ ان کے خالق و مالک نے ان کو پیدا کر کے فرمایا نکل و جھٹتہ ہو مویلیما۔ کہ ہر انسان اپنے لئے اپنا کوئی نہ کوئی زندگی کا مقصد قرار دے لیتا ہے اور پھر ہر وقت اسی مقصد کو پورا کرنے کے لئے لگ دو کرتا رہتا ہے مگر اسے میرے مخلص بندو۔

ہم تمہارے لئے نیک اعمال کو سرانجام دینا تمہارا مقصد قرار دیتے ہیں۔ اس لئے جب بھی کوئی نیک عمل تمہارے سامنے آئے یا کسی نیک عمل پر گامزن ہونے کی آواز تمہارا کان میں پڑے۔ تو فاسقبوا الخیرات اسے ایک دوسرے سے آگے بڑھ کر سرانجام دینے کی کوشش رنا۔ کیونکہ اس عمل کے آخر پر میں کھڑا ہوں گا۔ جو سب سے آگے نکل آئے گا۔ وہ سب سے پہلے مجھے ملے گا۔ اور میرے مقررین میں شامل ہو جائے گا۔ گویا ہمارے خالق و مالک کا ہماری عملی زندگی کے لئے یہی فرمان ہے کہ جب بھی ہمارے سامنے کوئی خیر و برکت سے تعلق رکھنے والا عمل آئے یا ہمارے کان میں کسی نیک عمل کی آواز آئے تو ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم اسے خدائی دیدار اور وصال یار کا ذریعہ یقین کرتے ہوئے بیک بیک کہتے ہوئے اس پر عمل کرنے کے لئے ایک دوسرے سے آگے

بڑھنے کی کوشش کریں۔ اور اس بات کا خیال ہی نہ آئے دین کر اس کام کو کسی اور نے کیا ہے یا نہیں بلکہ سمعنا کے بعد بلا توقف اطمینان کا عمل ظہور ہو جاوے تاکہ سب سے پہلے اپنے مولا کا قرب حاصل کرنے کی سعادت حاصل کر سکیں۔ یہود پہلا اور اعلیٰ اور ارفع مقام ہے۔ جو سابقون الاولون کو نصیب ہوتا ہے۔

اس کے بعد اصحاب الیمین کا مقام آتا ہے۔ جن میں نیک عمل کرنے کا جذبہ تو ہوتا ہے اور وہ نیک عمل کرتے بھی ہیں۔ مگر ان میں سابقت کی روح اور سب سے آگے بڑھنے کی تڑپ موجود نہیں ہوتی۔ بلکہ یہی خیال ہوتا ہے کہ ابھی وقت کافی ہے۔ کسی وقت کر لیتے اس لئے ایسے لوگوں کو خدا تعالیٰ نے بھی اپنا قرب اور دیدار عطا کرنے سے پیشتر جنت میں بھیج دئے گا۔ سچا دیکھا جائے گا۔ ابھی جنت میں رہنے دو۔ کافی وقت ہے جلد کو نسی ہے۔ کسی وقت ہو جائے گا۔ رہے اصحاب الشمال۔ سو چونکہ وہ اپنی ضرورت کو اہم سمجھ کر نیک اعمال پس پشت ڈال دیتے تھے۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے بھی تقسیم نہار کے وقت انہیں پس پشت ڈال دئے گا۔ اور کہہ دے گا کہ تم اپنا حصہ دنیا میں لے چکے ہو۔ جاؤ پھر سے ہنسا جاؤ۔

۲۸۔ نو میر سنہ کو خدمت دین اور اشاعت اسلام کے لئے ایک اہم اور مبارک تحریک تھی تحریک حیدرآباد کے نئے سال میں شامل ہونے کا اعلان حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بنمبرہ العزیز کی طرف سے ہو چکا ہے۔ اب ہم میں سے ہر ایک کو سوچ لینا چاہیے اور اپنا جائزہ لے لینا چاہیے کہ ہم نے اس مبارک آواز کے سننے کے بعد اپنے لئے کس گروہ میں شمولیت کو پسند کیا ہے۔ اس میں کیا شک ہے کہ ہر نیک تحریک کے بعد لازمی طور پر تمام لوگوں کا تین حصوں میں تقسیم ہونا ایک لازمی اور ضروری امر ہے اور یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ ہر انسان عدا جس گروہ میں شامل ہوگا۔ اس کے مطابق اس سے خدا تعالیٰ کا معاملہ ہوگا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ جس خدا نے ہمارے لئے ہر نیک عمل میں مطابقت کے لئے رہنمائی فرمائی ہے وہی ہم کو توفیق عطا فرمادے کہ ہم ہر عمل میں سبقت لے جانے والی روح سے معمور کئے جائیں۔ اور کئی موقعہ میں بھی ہمارا قدم کسی سے پیچھے نہ رہے۔ بلکہ آگے ہی آگے رہے۔ آمین۔

(باقی صفحہ پر)

صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب کی منظر آباد آزاد کشمیر میں آمد

مؤرخہ ۲۹ اکتوبر ۱۹۶۷ء بجے دین صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب طفر آباد میں تشریف لائے
اجاب استقبال کے لئے لاری ڈیوڑھی پر موجود تھے۔ آپ مکرم راجہ عطاء اللہ صاحب پریذیڈنٹ
احمدیہ منظر آباد کے مکان پر تشریف لے گئے جہاں آپ نے اجاب سے ملاقات کی اور پتہ چلا کہ
بعد نماز عصر اجاب کو خطاب فرمایا۔ جس میں افراد جماعت کے علاوہ بعض دیگر اجاب بھی موجود
تھے۔ یہ تقریب شام تک جاری رہی

مؤرخہ ۳۱ اکتوبر ۱۹۶۷ء کو صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ایک بچے باغ شہر میں تشریف
لائے آپ نے فارسیٹ ریڈنگ ہاؤس میں قیام فرمایا۔ اجاب آپ کی ملاقات کے لئے تشریف
لائے رہے۔ اور مختلف امور پر تبادلہ خیالات ہوتا رہا۔ رات کو مکرم ڈاکٹر امام الدین صاحب
کے مکان پر اجاب سے خطاب فرمایا اور قیمتی نصائح سے مستفید فرمایا جس کا اجاب پر گہرا
اثر ہوا۔

مؤرخہ یکم نومبر ۱۹۶۷ء کو ۸ بجے آپ سمرہ مرہی سلسلہ بھابھہ کے لئے راستہ تنگ بھری
دھیر کوٹ اور راداکوٹ سے موٹے ہوئے پلا ۲ کو ہجرت پہنچے۔ جہاں پر اجاب بھابھہ
آپ کی پیشوائی کے لئے تشریف لائے ہوئے تھے اور پلا ۴ کو مکرم بجے شام آپ بھابھہ پہنچے
(فیض احمد جغتائی۔ کوٹلی)

محمد آباد اسٹیٹ میں اصلاح و ارشاد کے وفد کا ورود

نظارت اصلاح و ارشاد کا وفد مؤرخہ ۱۷ نومبر کو محمد آباد اسٹیٹ میں پہنچا۔ اسی روز
بعد نماز عشاء ایک ترمیمی جلسہ منعقد کیا گیا۔ جس کی صدارت چوہدری محمد حسین صاحب پریذیڈنٹ
جماعت احمدیہ محمد آباد نے فرمائی۔ عزیز خاند احمد ابن مکرم ملک غلام احمد صاحب عطاء نے
نوشی المانی سے قرآن کریم کی تلاوت کی۔ عزیزینہ فلاح الدین نے نظم پڑھی۔ اس کے
بعد مولوی رشید احمد صاحب طارق معلم وقف جدید اور مولوی محمد عمر صاحب مرتبہ صلح بیرونی
خاص نے تقریریں کیں۔ آخر میں مولوی غلام احمد صاحب فرخ نے تقریر فرمائی۔

(۲) مؤرخہ ۱۵ اکتوبر ۱۹۶۷ء کو بعد نماز ظہر مسجد محمد آباد میں ایک رسم جلسہ منعقد کیا گیا۔ جس کی صدارت
ملک غلام احمد صاحب عطاء نے کی تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد مکرم مولوی قمر الدین صاحب
نے تقریر فرمائی۔ اس کے بعد مکرم محمد اکبر صاحب فانی نے نظم پڑھی۔ مکرم مولوی غلام احمد صاحب
فرخ نے حضرت علیؑ کے سیرت پر تقریر فرمائی۔ بالآخر جلسہ دعا پر درخواست
ہوا۔ جلسہ کارروائی نہایت توجہ اور سکون سے سنی گئی۔

مسئدات علیٰ کانی محمد احمدیہ موجود محققین
جماعت احمدیہ محمد آباد اسٹیٹ صلح مقررہ کر

استقبال والوداع کی ایک تقریب

مؤرخہ ۱۶ نومبر ۱۹۶۷ء بروز بدھ بوت چار بجے
شام محلہ دارالصدر جنوبی کے زیر اہتمام
کسیٹ روم تحریک جدید میں مکرم سید جواد علی شاہ صاحب صلح امریکہ۔ مکرم چوہدری سیر احمد صاحب
عارف صلح برما۔ مکرم قریشی مقبول احمد صاحب اور مکرم میر غلام احمد صاحب نسیم مبلغین مغرب افریقہ
کے اعزاز میں دعوت چائے دی گئی۔

یہ تقریب مکرم چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ کی صدارت میں قرآن مجید کی تلاوت سے
شروع ہوئی جو مکرم محمد یوسف صاحب سلیم نے کی۔ بعد مکرم چوہدری عبدالعزیز صاحب صدر
محلہ نے مبلغین کرام کو ایڈریس پیش کیا۔ چاروں مبلغین کرام نے مختصر ایڈریس کے جواب میں
تقاریب کیں۔ بعد مکرم چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ نے صدارتی تقریر فرمائی۔

(مقبول احمد ذبیح)

داخلہ نسیتیوٹ آف ایجوکیشن اینڈ لیسرچ

۱۔ دو کلاسیں (۱) ٹیکنیکل آف ریسرچ (۲) نلاسٹیوٹ آف ایجوکیشن۔ یہ کلاسیں ایم ایڈ
ڈگری کی ضروریات کو جزوی طور پر ادا کرتی ہیں۔ پہلی مرتبہ جمعرات ۱۵ دسمبر کو ۱۰ بجے
۶ بجے بعد دوپہر نسیتیوٹ راقہ ۳۶-۱۷۱ لارنس روڈ لاہور میں کیں گی۔ اور ہر منگل جمعرات
کو آغاز مارچ تک لگتی رہیں گی ریک وقت ایک کلاس کا ہی داخلہ ملے گا اور ہر منگل میں حاضر
ضروری ہوگی۔ فیس ۳۵ روپے۔ شرط: بی ایڈ یا بی ٹی۔ پتھروں کو ترجیح۔ امیدواران
۸ دسمبر کو بروز جمعرات بی ایڈ یا بی ٹی کاشیوت پیش کر کے داخلہ لیں۔ (پ رٹ ۱۳)

۲۔ کلرک گریڈوم

سٹیٹ بینک آف پاکستان لاہور میں گریڈ ۹۰-۵-۱۰۰-۱۰۰
۱۰۰-۱۰۰-۱۰۰-۲۵۵-۲۵۵-۱۰-۱۰-۲۲۵-۲۲۵-۱۰-۱۰-۱۰۰-۱۰۰-۱۰۰-۱۰۰
علاوہ فرسٹ و سیکنڈ کلاس گریجو ایٹ و ڈبل گریجو ایٹ کو ۱۰۰ روپے زائد بنا بر قابلیت تحریری
امتحان و انٹرویو بنک میں۔ شرائط: میرٹ و وزید قابلیت۔ عمر بنک نان گریجو ایٹ ۲۲ تا ۲۸
گریجو ایٹ کے لئے عمر ۲۸ تک۔ درخواستیں پلا ۳۰ تک بنام منیجر سٹیٹ بینک آف پاکستان
لاہور پور مجوزہ فارم واپسی لٹا فیلڈ کراٹھ پور (پ رٹ ۱۳) (ناظر تعلیم رتبہ)

امتحان آسمانی فیصلہ و حتمی

جس مجلس کے زعماء کرام دوران اجتماع ضرورت
کے مطابق پروجہات کے لئے ہیں ان کا شکریہ۔ باقی
جملہ مجلس میں ایک ایک مطلوبہ پروجہ سوالات اور ایک ایک پروجہ ہدایات ارسال ہو رہا ہے۔
تا حسب ضرورت زیادہ نقول تیار کی جائیں۔ اور ہر ایک مجلس کے بعد خواندہ اراکین حضرت مسیح
موجود علیہ السلام کی دو لطیف تصانیف کے مطالعہ کا شوق پیدا کریں۔ ناخواندہ اجاب امتحان
کے تقریری حصہ میں شریک ہوں۔
ذعماء کرام پوری مستعدی سے جملہ اراکین کو توجہ دلاتے رہیں۔ اور علامت
(ناظر تعلیم انصار اشرک رتبہ رتبہ)
۶ جولائی ۱۹۶۷ء

میر پور خاص میں ایک اہم ترمیمی جلسہ

نظارت اصلاح و ارشاد۔ مولوی غلام احمد صاحب فرخ مرہی سلسلہ احمدیہ اور مولوی محمد عمر صاحب
مرہی حلفہ کی میر پور خاص میں تشریف آوری پر مؤرخہ ۱۱ نومبر کو جماعت احمدیہ کے زیر اہتمام ایک
جلسہ کا انتظام کیا گیا۔ صدارت کے فرائض جناب ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب صدیقی امیر صلح
تخریب و کر نے ادا فرمائے۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد صاحب صدر نے ارکان وفد سے
تعارف کرایا اور جلسہ کی غرض و نیت بیان فرمائی۔ اس کے بعد مکرم مولوی غلام احمد صاحب
فرخ نے تقریر فرمائی۔ آپ نے نہایت پھیرا سے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بلند مقام کو
بیان کیا۔ وروح حضور کی اللہ تعالیٰ سے محبت اور عشق کے واقعات پر روشنی ڈالی۔ اس
کے بعد مولوی قمر الدین صاحب کی تقریر ہوئی۔ آپ نے اپنی تقریر میں جماعت کی اسلامی
خدمات کی وضاحت فرمائی۔ بالآخر جلسہ دعا پر درخواست ہوا۔

(مردان خان سیکرٹری اصلاح و ارشاد میر پور خاص)

نو کوٹ سندھ میں ترمیمی جلسہ

نظارت اصلاح و ارشاد کے وفد کی نو کوٹ
سندھ میں تشریف آوری کے موقع پر زیر اہتمام
جماعت احمدیہ نو کوٹ ایک ترمیمی جلسہ منعقد ہوا۔ جماعت وفد کو کلا صاحب میں شام جلسہ ہونے
مکرم رشید احمد صاحب طارق نے تلاوت قرآن مجید کی۔ مکرم سعید احمد صاحب نے نظم پڑھی
بعد مکرم مولوی قمر الدین صاحب نے اجاب جماعت کے دینی معلومات کا جائزہ لیا اور ایک ترمیمی
تقریر فرمائی۔ ر ر جلسہ دعا کے ساتھ درخواست ہوا۔

(محمد یونس سیکرٹری اصلاح و ارشاد نو کوٹ)

قابل توجہ زعماء کرام انصار اللہ

سال رواں کا بغیر پروگرام جو تقریری و تحریری
نصاب پر مشتمل ہے اور مجالس تک پہنچ چکا
ہے۔ اس کی طرف جملہ اراکین کو توجہ کرنی چاہیے۔ ناخواندہ اجاب صرف تقریری حصہ میں
شمولیت فرمائیں۔ دیگر اجاب تقریری و تحریری دونوں میں۔ ابھی سے تیاری ہونا چاہیے۔
اور رتی دوست شمولیت امتحان کی سعادت سے محروم نہیں رہنے چاہئیں
(ناظر تعلیم انصار اشرک رتبہ رتبہ)

درخواست دعا

میرے والد صاحب کو آپس کے ایک حادثہ میں شدید زخمیں آئی ہیں اور وہ چلنے پھرنے
کے معذور ہو گئے ہیں۔ اجاب ان کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔
(ملک محمد صفی اللہ خان رزلا پور)

ایسٹرن پرفورم کی مینی ریکورڈ کے عطریات سہاگ چنیل - شام شیرازہ گل شہو - تحسین مہراٹل ہر جنرل مرچنٹ سے طلب کریں

بیمار زمین - اور - اس کا علاج

گذشتہ نصف صدی سے زمین کی سطح کو سب کرنے والے خطرناک لوگ - سیم راب (دیگی) اور تھور (شور) اور چنا اور تھور کے دو اہل میں روٹا ہوئے - گوہر مہمان اور زمیندار اپنے قدیم فلاحی تجربات کی بناء پر علاج کرتے رہے کئی دیہی کمیٹیاں مقرر ہوئیں اصلاح اور نجات کے کئی اقدامات کئے گئے - لیکن یہ ان کے ہر کاروگ نہ محقق و ناخبروں بڑھتے بڑھتے اس نے جوہر مہمان اور چنا کو پوری طرح اپنی زد میں لے لیا اور پچاس لاکھ ایکڑ زمین زرخیز علاقہ کو اس کا خطرہ لاحق ہے -

ہے - دھنا اور تھور کے متاثر علاقہ میں دو ہزار نئی کنوئیں نصب کرنے کا منصوبہ شروع ہو چکا ہے - جس کا سالانہ تکمیل کو پہنچا مقصود ہے -

متاثر رقبہ کو مختلف حصوں میں بانٹ دیا گیا ہے اور ہر حصہ ہر ایک حصہ کا کام ہو رہا ہے جس کا آغاز شاہ کوٹ اجڑاؤ اور چوہڑکانہ اینڈ ٹی بیٹیاں وغیرہ کے علاقہ سے ہوا اور نئی کنوئیں لگائے جانے لگے - ان کنوئوں کے ذریعے سیم اور تھور وادی پندرہ لاکھ ایکڑ زمین کی اصلاح کی جائیگی - دہلی کی مجوزہ سکیم کے مطابق اس علاقہ پر آٹھ ٹھنڈوں میں ایک ٹیوب ویل نصب کی جائے گا - اس کام پر ایک لاکھ روپیہ یومیہ خرچ ہوگا - اور پانچ سو ایکڑ زمین روزانہ کارآمد بنائی جائے گی - لیکن اس عظیم کارآمدی کے اثرات فوری طور پر ظاہر نہیں ہو سکتے - گو کام کتنا ہی تیز رفتار ہو یہ منصوبہ خاصہ دقت طلب ہے اور ذرا آید درست آید کے مصداق جب مجوزہ منصوبہ کی مقررہ ہمت کے اختتام پر یعنی زیادہ سے زیادہ ۱۹۵۶ء تک اس کے نتائج ظاہر ہوں گے تو بے حد پرامید اور خوشامد افزا ہوں گے - کہا جاتا ہے کہ چنانچہ تھور کے نہری علاقوں میں نصب کئے جانے والے دو ہزار ٹیوب ویل ۱۹۶۱ء کے وسط تک پورے زور شور سے کام کرنے لگ جائیں گے ہر ٹیوب ویل ۲۰ ایکڑ کی پانی فراہم کرے گا اور اس طرح پانی کی فراہمی میں دو سو فیصد اضافہ ہو جائے گا - اس پانی سے اصلاح اور نجات اور آب رسانی کا کام لے کر پیداوار میں معتد بہ اضافہ کیا جائے گا تاکہ ۱۹۶۶ء کے اواخر تک دو کروڑ ہتھ لاکھ من سالانہ اناج پیدا ہوگا - اس سال ۱۹۶۹ء میں تین کروڑ من اور ۱۹۷۰ء تک چار کروڑ ساٹھ لاکھ من اناج سالانہ پیدا ہوگا - اسی میں سال کے عرصہ میں پانی اور گنے کی پیداوار میں بھی معتد بہ اضافہ ہوگا

چند سال قبل حکومت نے اس نازک مسئلہ کی طرف توجہ کی - زراعت اور اصلاح اور زمیندار کے ماہرین اور زمین شناسوں کو متنبہ کیا تاکہ وہ ان ارضی عوارض کے اسباب و علل کو درمخ کریں - بڑے بڑے عالی دماغ ماہرین ۱۹۵۷ء سے ۱۹۵۸ء تک کل چار سال تحقیق میں مصروف رہے اور متاثر علاقہ کی خوب چھان بین اور مسائنہ کے بعد انہوں نے اپنی تشخیص کی رپورٹ پیش کی - ان کے تحقیق کردہ اعداد و شمار کے مطابق ہماری زرخیز زرخیز ارضی ہر گھنٹہ میں بارش ایکڑ کی اوسط سے سیم اور تھور کی نذر ہو رہی ہے اس لحاظ سے ایک سال بھر کے عرصہ میں ایک لاکھ ایکڑ زمین تلف ہو جاتی ہے اور اسی رفتار کو جاری رہنے دیا جائے تو بیسویں صدی عیسوی کے اختتام تک یعنی زیادہ سے زیادہ چالیس برس کے عرصہ میں تمام مغربی پاکستان عرب کی طرح چٹیل ریگزار اور لٹو و دق صحرا میں تبدیل ہو کر رہ جائے گا -

دو سال کا عرصہ ہوا کہ صوبائی اور مرکزی حکومتوں نے پورے تعاون کے ساتھ اس مسئلہ کو دیکھ کر اپنی سیم راب اور چنا کے منتظم اور ذمہ دار ادارہ نے اپنے گونا گوں منصوبوں کے سلسلہ میں اصلاح ارضی کی کڑی کو ہمیشہ از پیش اہمیت اور اہمیت دی اور سیم اور تھور جیسے ہولناک دشمنوں کے خلاف ایک ہمہ گیر ہمہ شہدہ کر دی سیم اور تھور کے مقابلہ میں نبرد آزمائی کرنا بقول صدر مملکت فیصلہ مارشل محمد یوب خان " قدرت سے زمین کو واپس خریدنے " کے مترادف ہے -

دہلی نے اصلاح ارضی کا کام پوری شد و مدار استیصال کے ساتھ شروع کر دیا

۱۹۶۱ء میں سے ایک کروڑ ساٹھ لاکھ من کا تخمینہ لگایا گیا ہے -

اپنے اصلاح ارضی کے کثیر المقاصد منصوبہ کی کامیابی کے لئے واپڈاکو کا شکاروں کا تعاون حاصل کرنا ہوگا اور واپڈاکو کا شعبہ تعلقات عامہ اپنی فلاحی عوامل و وسائل کی نسبت ضروری معلومات بہم پہنچائے گا - نئے زرعی تجربات کو رائج کیا جائے گا اور کام کو ہر ممکن طریقہ یعنی نلک واپڈاکو کے کثیر المقاصد منصوبوں کے تحت سیم اور تھور کا اس وقت تک مقابلہ جاری رکھا جائے گا جب تک کہ اس کا پوری طرح اطلاق نہ ہو جائے اور اس موذی مرض کا نام دلتان باقی نہ رہ جائے - یوں تو کئی اہم تجاویز اس ادارے کے پیش نظر ہیں لیکن کثیر المقاصد ٹیوب ویل نصب کرنے کی وادوں کو نہ سیکم صرف سیم اور تھور کے قلع قمع کے لئے مخصوص ہے - ان کے ذریعہ اول تو زرخیز زمینیں حاصل پانی زمین کے بیچ و بچ سے کھینچ کھینچ کر سب کو لیا جائے گا تاکہ دلتان زمینوں میں ایک قطرہ بھر فالتوں پانی نہ رہ جائے - پھر اس بے راہ ہو پانی کو جو خود سر ہو کر ہر جاوے جا پھوٹ تکتا تھا منظم طور پر ذخیرہ کر لیا جائے گا - اس مرحلہ پر سیم کا خاتمہ ہو جائے گا - دوسرا قدم تھور یعنی شور کے تلف کرنے کے واسطے یہ ہوگا کہ ٹیوب ویلوں کے ذریعے شور زدہ زمینوں کو اس کثرت سے پانی دیا جائے گا کہ ان کی سطح دھل کر اس زہرے اور تھور اور نمک سے پاک اور صاف ہو جائے گی -

اعانت الفضل

محرم میں حضرت اللہ صاحب پاشا ایم - اے کا ایک سرورس کے انتخاب پر پلاننگ اینڈ ڈیولپمنٹ ڈیپارٹمنٹ میں ایگزیکٹو کالونیسٹ کے عہدہ پر تقرر ہوا ہے - اسی خوشی میں آپ نے مبلغ - ۱۰ روپے بطور اعانت الفضل ارسال کئے ہیں احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم میں حضرت اللہ صاحب پاشا کی اس ترقی کو آئندہ ترقیوں کا پیش خیمہ بنائے

نامہ نگار الفضل مقیم حیدرآباد

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں

قرآن کریم کا بیان فرمودہ ایک اہم نغمہ (بقیہ ۵)

ایک سوال کا جواب { سنا ہے کہ مسابقت کی جنگ دو میں تو صرف ایک ہی فرد اول نمبر پر آسکتا ہے - تو کیا باقی تمام لوگ اس ارفع مقام سے محروم رکھے جائیں گے - سو اس کا جواب یہ ہے کہ یہ تو درست ہے اور ہو سکتا ہے کہ مسابقت کی دوڑ میں کوئی ایک فرد سب سے آگے نکل جائے - مگر خدا کہ ان سب کو ایک ہی جگہ اکٹھا کر دے گا جو مسابقت کی دوڑ میں حصہ لیں گے - جیسا کہ فرمایا - خاستبقوا الخیرات ایسنا نکونوا - آیات بیکر اللہ جمیعاً کہ اے میرے مخلص بندو تم ایک دوسرے سے نیک اعمال میں آگے بڑھنے کی کوشش کرو - اس مسابقت کی دوڑ میں جو بھی ناکام ہوں گے اگر وہ دوڑتے دوڑتے ایک دوسرے سے پیچھے بھی رہ جائیں گے - تو انہیں کبھی نہیں چاہیے کیونکہ ہم پر مسابقت کی دوڑ میں حصہ لینے والے کے ساتھ اس کی نیت کے مطابق معاملہ کریں گے اور ازراہ شفقت و کرم پیچھے رہنے والوں کو بھی بازو سے پکڑ کر ایک ہی جگہ یعنی مقام قرب پر اکٹھا کر دیں گے -

خاستبقوا الخیرات کہ تم ایک دوسرے سے آگے بڑھنے کی کوشش کرتے جاؤ - پھر ایسنا نکونوا آیات بیکر اللہ جمیعاً اس مبارک دوڑ میں جہاں بھی کوئی پیچھے رہے ہم اپنے فضل سے اس کے کئی بیشی کے فائدہ کو خود پرور کر دیں گے - (سبحان اللہ) بھلا بھلا سبحان اللہ العظیم ان اس میں بھی کوئی شک نہیں - کہ مسابقت میں بھی اولیت کا مقام بہر حال قائم رہے گا - گو گھلا بیٹھے سب سابقوں ہی - جیسے کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے - تلک المرسل کہ اللہ کے رسول ہیں تو سب ان کے رسول ہی لا نفرق بین احد من رسولہ - اس کے رسولوں میں سے ہر ایک کو پہلا تفریق رسول ہی کہا جائے گا مگر نقصنا بعضہم علی بعض رسولوں میں بھی افضلیت کا مقام بظاہر قائم رکھا گیا - آخر میدان الایمان - فخر اسل بھی تو صرف ایک ہی کہلایا - یعنی محمد مصطفیٰ احمد محبتی صلی اللہ علیہ وسلم

خدا تعالیٰ کی طرف سے مسلمانوں پر اشاعت اسلام کی فرضیت کا دڈانے پر - مفت عبداللہ دین سکندر آباد وکن

